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Test z jezyka polskiego dla klasy szostej szkoty 6

Fajny test z jezyka polskiego.

Poziom trudnosci: Sredni

1. Wskaz TYLKO LEKTURY KLASY SZOSTEJ

o A - Antygona, Pan Tadeusz , Ania z Zielonego Wzgoérza , W pustyni i w puszczy
o B - Tomek Sawyer , Pinokio , Robinson Kruzoe

o C - Szatan z siédmej klasy , Tajemniczy ogrod

o D - Robinson Kruzoe , Ten obcy , Bajki robotéw , Szatan z siédmej klasy

2. Co oznacza zwigzek frazeologiczny ,,mowi¢ bez tadu i sktadu&quot;?
o A - méwic cicho i niewyraznie
o B - nie bra¢ odpowiedzialnosci za swoje stowa
o C - méwié byle co , co przyjdzie na mys$l
o D - zaczg¢ dziata€ natychmiast

3. Co przysiegaja Polacy w utworze Marii Konopnickiej ,,Rota&quot; ?
o A - Ze beda dobrzy
o B - Zze popetnig samobdjstwo
o C - ze sie poddadzg
o D - Ze sie nie poddadzg

4. Co to jest apostrofa?
o A - metafora inaczej
o B - uosobienie inaczej lub ozywienie
o C - epitet inaczej
o D - zwrot do kogos$ lub czegos

5. Ballada to utwor wierszowany, oparty na watku historycznym lub fantastycznym. Co
moze jeszcze ona zastepowac ?

o A -liryke i piosenke
o B - plastyke i zmyst
o C - wiersz i pie$n

o D - muzyke ludowg
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6. Czy w podaniu o Popielu wystepujg elementy rzeczywiste oraz fantastyczne i fikcyjne ?
o A-Tak

o B - Nie

7. Co uczynita uboga kobieta w legendzie o sw. Wojciechu?
o A - podarowata swéj ostatni , jeden grosz
o B - Smiata sie ze zwtok sw. Wojciecha
o C - uzywata niemitych stéw w stosunku do innych ludzi
o D - zaczeta ptakaé

8. Jak prawidtowo wyraz ,,piaskownica&quot; zostanie podzielony na sylaby , gtoski i
litery?
o A - sylaby : piasko-wnica, gtoski : p-i-a-s-k-0-w-n-i-c-a litery : piaskownica
o B - sylaby : pia-sko-wni-ca , gtoski : pi-a-s-k-o-w-n-i-c-a , litery : p-i-a-s-k-0-w-n-i-c-a
o C - tego wyrazu nie da sie podzieli¢ na sylaby , gtoski i litery
o D - zadna z tych odpowiedzi nie jest prawidtowa

9. Co szukamy w stowniku poprawnej polszczyzny?
o A - sprawdzamy poprawng pisownie wyrazu
o B - szukamy wyrazéw o podobnym znaczeniu
o C - nie wiem
o D - sprawdzamy poprawng forme wyrazu

10. Wskaz zestaw zawierajacy tylko GLOSKI DZWIECZNE :
o A - spétgtoski i niektére samogtoski
o B - wszystkie samogtoski i spotgtoskit, |, r,m,n,h,j
o C-b,p,wfgk
oD-6,u

11. Dlaczego wyraz ,,wyréznienie&quot; piszemy przez ,,z&quot;?
o A - ano bo to chyba jest niewymienne
o B - nie wiem
o C - zadna z tych odpowiedzi nie jest prawidtowa
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o D - bo piszemy w czgstach -roz- z

12. Co oznacza ,,legendarne czasy&quot;?
A - dawne czasy

B - czasy , w ktérych pisato sie legendy
C - wtedy zyt Gall Anonim

D - a skad ja mam to wiedzie¢ ?

O O O O

13. Czy przed i, oraz, albo, lub, badzZ , czy , ani, ni stawiamy przecinek ?
o A-Tak
o B - Nie

14. W jakim stowniku znajdziemy znaczenie stowa ,,kult&quot;?
o A - stownik jezyka polskiego
o B - niekoniecznie stownik bo moze to by¢ tez encyklopedia
o C - tylko w internecie
o D - stownik wyrazéw obcych

15. Co to jest akcent wyrazowy?
o A-abo jawiem ;/
o B - jak méwimy wyraz to sie go akcentuje
o C - silniejsze wymowienie sylaby ...chyba :P
o D - nie wiem no :(

16. Na kt6rg sylabe od konca pada akcent w wyrazie ,,kolega&quot;?
o A -trzecig od konca
o B - czwartg od konca
o C - ostatnig
o D - pierwszg

17. Fraszka to...
o A - opowie$¢ podmiotu lirycznego
o B - $mieszna bajka
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o C - wierszyk
o D - krétki wiersz o zartobliwej tresci

18. Wskaz zestaw zawierajacy zwierzeta towarzyszgce Robinsonowi Kruzoe na
wyspie :

A - pies tajka , papuga Ara , skorpion Ferdek i z6tw Daktylek

o B - pies Friend , koziotek Barnaba , Kozi Krél, papuga Polly

o C - nie wiem bo nie czytatem/am lektury

o D - zadna z tych odpowiedzi nie jest poprawna

(¢]

19. Co to znaczy cywilizowac ?
o A - uciekac¢ w gtab wyspy
o B-ba¢ sie
o C - $miac sie
o D - wprowadzaé w nowosci z r6znych dziedzin zycia
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Karta odpowiedzi
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